



天主教聖華學校

學校通訊

2021-2022年度7月

地址：新界沙田禾輦邨禾輦街11號
電郵：001@littleflowerschool.edu.hk

電話：2692 4593 傳真：2605 7950
網址：http://www.littleflowerschool.edu.hk

校長的話

「尋得智慧和獲取睿智的人是有福的。」（箴言3:13）

2019冠狀病毒病影響學習超過兩年，2022年1月又開始爆發第五波疫情，學校需要停止面授課堂，同學又要改為網課學習，但今次疫情更加嚴峻，很多人受到感染，所以在3月中提早放特別假期，這對學校和同學又是一次難忘的經驗，亦是具挑戰的學年。

疫情令學習出現新常態，校長覺得雖然要面對很大壓力，但每天看見同學期待回校學習的時候，又充滿了力量，一定要為同學安排更多有意義的學習活動。

今個學年雖然回校實體課的日子減少，但難忘的活動真的很多，校長好享受與同學一齊分享喜與樂，如聖誕節與同學一同坐開蓬巴士往尖沙咀文化中心報佳音，將福音的喜樂傳給他人，十分有意義；同學與我都是第一次感受這特別的巴士旅程，既興奮，又難忘。

閱讀是學習最好的方法，所以今年學習主題是「喜學喜閱長知識」，為了配合閱讀，今年首次舉辦「聖華喜閱日」，這活動在特別假期後舉行，同學積極的參與令活動十分成功，老師的投入令同學更加興奮，不同的書中人物突然出現在學校每一個角落，一時看見美麗的公主們，一時又遇見古時的唐三藏及三師徒，還有很多大小哈利波特在校園活動，真是十分有趣；我也湊湊熱鬧，裝扮成學生小丸子，大家盡情地享受了一日只是閱讀學習的樂趣，實在令人難忘。

「校長說故事」是本學年特別的活動，由選書到準備，校長非常珍惜及享受與同學說故事的時間，雖然短短十幾分鐘，但校長好希望能將好書向同學推介，亦希望將書中表達的意義告訴同學，每次看見同學聚精會神地聆聽時，真是十分感動，藉此希望同學能感受讀書的樂趣。

雖然今年暑假日子減少了，仍期望同學們能善用時間，多閱讀，好好裝備自己，迎接新的學年，同時亦要鍛鍊身體，多做運動，抵抗病毒，每天平安健康，主愛常存！

吳潔蘭校長
二零二二年七月



喜閱在聖華——從



本校的年度主題為「喜學喜閱 長知識 3C文化 顯能力」，可見學校致力營造校園閱讀氛圍，讓同學從閱讀中學習，發展其自主學習能力。學校祈望每一位同學都可以成為閱讀小先鋒，故在閱讀方面所辦的活動尤為著力，以下重點介紹一二。

「校長說故事」

吳潔蘭校長深知閱讀的重要性，於早讀時段增設「校長說故事」時間，為一至六年級同學講故事。

吳校長挑選了極具教育意義的圖書與同學們分享，主題牽涉甚廣，例如《沒有魚兒的海洋》便與保護海洋的主題有關，希望讓同學們了解日益嚴重的海洋污染問題，一起拯救海洋！又例如《小雪兔的聖誕禮物》，故事溫情有趣，宣揚了友誼的可貴、樂於分享的正面信息，十分適合同學們閱讀，可見校長對選書的用心。

校長於講故事時亦不忘對同學作出提問，讓同學除了聽故事之外，結合生活經驗，思考與故事相關的問題，深化所學。例如校長與五、六年級的同學分享《熊抱青春記》的故事，書中內容涉及青春期、家庭、友誼和接納真實自我的成長蛻變等主題，校長均讓同學反思故事內容，讓他們回應提問及表達個人感受，讓同學們上了意義深長的一課。



吳潔蘭校長講故事。



同學們用心聽校長講故事。



吳校長送贈書中主角公仔予參與聽故事的同學。



學生閱讀學校購

閱讀中學習

「聖華喜閱日」

本校於6月2日（星期四）舉行「聖華喜閱日」，希望透過多項閱讀活動帶動全校閱讀風氣，讓同學更喜愛閱讀。

當天活動豐富，一眾同學穿上書中人物服飾或準備了道具，參與「故事人物扮演分享」活動，向同學介紹自己扮演的角色。他們更向同學分享自己扮演的角色特點及其故事內容，活像書中人物跳出書本與大家見面。

此外，同學們更欣賞到Mr. Men and Little Miss 正向教育英語話劇，一眾外籍演員以Mr. Men and Little Miss 角色人物演出生動有趣的故事，並帶出正向價值，互動性強，讓同學拍手叫絕。同學們更有機會「與Mr. Men and Little Miss 影影相打打卡」，與他們合照呢！

「聖華喜閱日」的節目均與閱讀相關，閱讀攤位遊戲、書籤設計比賽、繪本聲音導讀和「閱讀無界限」等活動均讓同學樂在其中，享受到閱讀帶來的樂趣。



同學們用心觀賞「Mr. Men Little Miss 正向教育英語話劇」。



同學參與「故事人物扮演分享」，與大家分享圖書故事。



師生齊扮演書中人物。



今天，我們都是公主呢！

電子書閱讀

為鼓勵同學閱讀多元化書籍，在家也能多閱讀，除了借閱學校圖書館實體書外，同學亦可以使用學生個人戶口登入電子書平台「Read with Mr Men」及「Nat Geo Kids RAC Club」閱讀不同程度的英文童書。「Read with Mr Men」以一系列的Mr Men故事人物做主角，故事內容有趣、具正向教育意義。而「Nat Geo Kids RAC Club」即是國家地理雜誌書籍，同學可以透過閱讀認識自然現象及動植物生態，內容有趣而實用。

學校希望每一位同學都能透過閱讀開啟知識的鑰匙，享受閱讀的樂趣，亦能深明閱讀帶來的裨益。



買的「Read with Mr. Men」電子書



吳校長與學生合照。



祝願天下的母親開心快樂！

品德培育

每年的五、六月我們都會慶祝母親節和父親節，這兩個節日都是為表揚偉大的父母親對子女們無微不至的照顧和悉心的培育。

自古以來，中國亦不乏提倡「孝親」。 「孝」字，上面為一老人，下面是一小孩，表示尊敬長輩，侍老奉親之意。二十四孝中為人熟悉的扇枕溫衾的黃香、卧冰求鯉的王祥、蘆衣順母的閔子騫等都是孝親的佼佼者。父慈子孝一直是我國所遵循的家庭倫理，父母關愛子女，而子女亦不忘父母的養育之恩。

學校在五月和六月分別舉行了母親節和父親節的活動，給予同學念親恩的機會。為彰顯「愛德」和「家庭」兩大天主教核心價值，學校為同學們預備了康乃馨花和感謝卡帶回家感謝家人的辛勞照顧，同時亦把200枝花送予區內的幼稚園共賀母親節。

至於父親節前(六月十七日)，學校除了讓同學在課堂上了解父親節的起源外，更在心意卡上寫上感恩的語句，讓同學將心意卡繫在可愛的「毛巾小熊」上帶回家送給爸爸。



同學欲給父親表心意。



學校讓同學送贈毛巾小熊以謝親恩。



同學均寫上心意卡並打算給父親送上祝福。

學生活動花絮



聖母出遊



中秋迎月活動



Craft-Rubber Band Car
(English Fun Day)



便服日



欖球活動



福傳日



小六教育營



聖華喜閱日



水果日



開筆禮



幼童軍



曲棍球比賽



聖誕大抽獎



聖誕報佳音活動

2021-22年度學校專業發展

本年度學校仍聘請「學校發展顧問」以提升教師教學專業效能，優化及改善學校課業與課程，加強中層培訓，並為校外評核作好準備。除了以往專業發展項目如專學組、單元計劃組及中層培訓外，於11-12月舉行「全校觀課2021 - School-wide Lesson Observations (SLO)」，以中層管理人員為觀課人員團隊，加以培訓，在一至兩週期間，全校進行大規模觀課，按自行設計的校本觀課焦點，蒐集全校課堂教學的學校自評數據，也為中層管理人員提供觀課的培訓機會。

觀課期間，全體老師提高觀課氣氛，營造專業教學氛圍。完成後，學校蒐集不少自評數據，為了能善用數據作分析，學校整理所得資料，以作日後報告內容，以及回饋未來學與教的發展，並計畫以點、線、面為發展路徑，找出成功經驗，由同級或同科推廣，然後再全校推展；到了「面」推廣的階段，會以文字表達學校要求，並成為學校服務承諾，和教師工作一部分，也成為考績部分焦點；此外，會建立課程發展主任或小組領導學與教工作小組，推行校本專業發展活動。

能在本學年完成「全校觀課2021-School-wide Lesson Observations (SLO)」任務，實屬難得及珍貴，感謝顧問給予專業意見、緊密的指導及協助，不單讓學校達成目標，當中更協助老師專業的成長，體現老師團隊精神，而學生珍惜學習機會，表現投入。期望一至兩年內，部分有成功經驗的教學策略或措施，能納入全校或部分級別作恆常推行，讓老師的教學效能有所提升，學生學習更有動力及進步。



老師運用電子教學收集展示學生學習成果



科主任討論與分析全校觀課數據



老師透過角色扮演讓學生表達意見



老師們透過工作坊了解全校觀課如何協助專業發展



2 1 3

得獎紀錄

學生姓名	獎項
中文科	
中國青少年語言文化會2021-2022年全國青少年語文知識大賽「菁英盃」現場作文決賽（香港賽區）	
5A鍾億	二等獎
5A熊洛儀 5A陳樂熒 5A陳熙雯 6A劉璐嘉 6A鄭國煒 6C潘夢妍	三等獎
英文科	
教育工作人員總工會第一屆全港中英文硬筆書法比賽	
6E劉貝兒	優異獎
香港藝術學院主辦香港校際戲劇節	
6A陳紫悠	傑出演員獎
香港學校音樂及朗誦協會第73屆香港學校音樂節（英文獨誦）	
6C梅安翹	亞軍
普通話科	
香港學校音樂及朗誦協會第73屆香港學校音樂節（普通話獨誦）	
6D紀弘潤	亞軍
數學科	
SIMCC 新加坡學術競賽中心美國數學奧林匹克競賽(AMO)	
6A龐皓匡 6D萬翼 6E張家寶	金獎
6A鄭灝軒	銀獎
6A高樂城 6A鄭皓熙 6A李愷康 6A梁樂天 6E吳恩怡	銅獎
香港教育大學數學與資訊科技學系及香港天主教教區學校聯會（中學組）合辦香港小學數學挑戰賽	
5A許峻宇	銀獎
5A李俊樂 6A鄭灝軒	銅獎
6A鄭皓熙	優異獎
樂道中學及香港理工大學應用數學系合辦第十五屆全港小學數學比賽（沙田區）	
6A李愷康 6A龐皓匡 6C唐智韜	全場冠軍
香港兒童數學協會香港數學及奧數挑戰賽	
6A龐皓匡	殿軍
6A李愷康 6C唐智韜	銅獎
音樂科	
香港學校音樂及朗誦協會第74屆香港學校音樂節（分級鋼琴獨奏）	
1C蔡雨軒 2B丘芷青 4A胡錦樂 5A陳堯 5A劉文博 5A鍾億 5E陳金雯	銀獎
4A林厚百 4A張夏欣悅	銅獎
香港學校音樂及朗誦協會第74屆香港學校音樂節（上低音號獨奏）	
6C衛柏賢	銀獎
香港青少年表演藝術交流發展協會第九屆香港國際青少年表演藝術節——國際總決賽——揚琴級別組——四級組	
5C梁鈺童	冠軍
體育科	
屈臣氏集團香港學生運動員獎2021-2022	
6D萬翼	
宗教科	
2021-2022年度天主教香港教區宗教教育獎	
6A張子謙 6A鄭國璋 6C楊泯軒 6C陳君瑤	
訓輔	
新界社團聯會及新界青年聯會屬會義連班第四屆沙田區傑出學生選舉	
6B梁健峰	優異獎
玉清慈善基金贊助，沙田區小學校長會及沙田區中學校長會主辦沙田區學生飛躍表現獎勵計劃	
5A任寶欣	品行進步獎
5C陳嘉儀	學業進步獎
5E林瑞朋	學業進步獎
6A葉奇燃	服務進步獎
6E張焯嵐	服務進步獎
6E黎家喬	體育進步獎

家長教師會

2021-22年 6B班 謝沅汎家長



回想起兒子沅汎和堯廷入學時，由於他們在馬來西亞出生，廣東話和中文的能力都比較弱，在溝通和學習上遇到不少困難，感謝老師們對兩個兒子的教導，在學習上給他們很大的幫助。我很感恩兩個孩子能夠在聖華學校這個大家庭接受教育，讓他們在學校裏感受到愛和關懷，讓他們能慢慢地學習和成長。

在過去幾年，我很高興能夠參與家教會的工作，由最初參與家長義工，一起籌辦各項有意義的活動，從而認識上一屆主席馬生和Winnie，在他們推薦下參與家教會的工作並成為委員，及後我很榮幸能接任家教會主席一職，在此衷心感謝各位家長和老師的支持與信任。

過往兩年受疫情的影響下，家教會大部份活動都被迫取消，但我仍非常感恩學校於疫情緩和後便舉辦不少活動，讓家教會成員及義工們能協助學校一同進行，如籌備母親節和父親節的禮物、聖華喜閱日攤位遊戲等。每次活動家長們均踴躍參與，在此再次感謝你們的幫忙。

我衷心希望大家積極參與家長義工團隊和踴躍參與家教會活動，一同實踐家校合一，陪伴我們的孩子在這個大家庭健康快樂地成長。

聖華喜閱日攤位遊戲

本校於6月2日（星期四）舉行「聖華喜閱日」，當天設有閱讀攤位遊戲，感謝家長義工協助學生製作摺紙書籤，讓流程更順暢，使同學樂在其中，享受到閱讀帶來的樂趣。



家長義工指導同學摺紙



家長義工積極幫忙攤位遊戲

籌備母親節和父親節活動

適逢母親節和父親節到來，家教會一眾家長義工不辭勞苦，特地到校與老師一同合力製作母親節和父親節的精美禮物。家長義工們一起為禮物進行包裝和美化，相信收到鮮花和熊仔毛巾禮物的學生家長們也會感到窩心。



同學收到精心準備的花感到欣喜



滿桌的禮物是對父親們滿滿的愛



校長與家長義工一同準備母親節禮物



家長義工與學校老師合照



家長義工合力準備父親節禮物



家長義工忙著把禮物分裝予各班